
Vianoce 2024 

Suspírium: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom, ktorých on miluje.“ (Lk 

2, 14) Amen. 

 

Pieseň:  Chválospev č. 182: „Ježiš sa nám narodil...“ 

 

Pozdrav: „Ježiš Kristus je ten istý včera, dnes i naveky.“ (Žid 13,8) Amen. 

 

Suma evanjelia je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Evanjeliu podľa Matúša 

v 1. kapitole od dvadsiateho druhého po dvadsiaty piaty verš nasledovne: „Toto všetko 

sa stalo, aby sa splnilo, čo Pán povedal prostredníctvom proroka: Hľa, panna počne a 

porodí syna a dajú mu meno Emanuel, čo v preklade znamená: Boh s nami. Keď Jozef 

precitol zo spánku, urobil, ako mu prikázal Pánov anjel, a prijal svoju manželku. 

Nepoznal ju však, kým neporodila syna, ktorému dal meno Ježiš.“ (Mt 1,22-25) 

 

Pieseň: Chválospev č. 370 : „Čujte slávny neba ples:...“ 

 

Vzdych: „Veď poznáte milosť nášho Pána Ježiša Krista, že hoci bol bohatý, stal sa pre 

vás chudobným, aby ste vy jeho chudobou zbohatli.“ (IIK 8,9) Amen. 

 

Lekcia: List apoštola Pavla Títovi 2. kapitola, 11-14. verše: 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísaná v liste 

apoštola Pavla Títovi v druhej kapitole od jedenásteho po štrnásty verš nasledovne:  

 „Zjavila sa totiž Božia milosť prinášajúca spásu všetkým ľuďom, ktorá nás vychováva, 

aby sme sa zriekli bezbožnosti a svetských žiadostí a žili v terajšom veku rozvážne, 

spravodlivo a nábožne, a očakávali blahoslavené splnenie nádeje a príchod slávy 

veľkého Boha a nášho Spasiteľa Ježiša Krista. On vydal za nás seba samého, aby nás 

vykúpil z každej neprávosti a aby si očistil svoj vyvolený ľud, ktorý sa horlivo usiluje o 

dobré skutky.‘“   

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 



 

Modlitba:  

Ďakujeme Ti, drahý Ježiš, že si opustil nebo, prijal si telo a prišiel si kvôli nám na zem. 

Ďakujeme, že vo Svojom tele napĺňaš Božie zasľúbenia. Buď požehnaný, že si toto 

všetko pre nás podnikol. 

Chceli by sme teraz venovať pozornosť Tebe, poprosiť Ťa o silu, pomocou ktorej 

môžeme odhodiť sebectvo, starosť len o seba, aby nás neviedlo nič iné ako čistá láska, 

ktorú si nám daroval.    

Obdar nás dnes vernou poslušnosťou, ako si kedysi Máriu. Nauč nás veriť a poslúchať 

s poslušným srdcom. Daj, aby sme sa mohli pokorne prispôsobiť Tvojej vôli a povedať 

z hĺbky srdca áno Tvojmu svätému slovu.  

Pane, daj, aby sa naše srdcia dnes pohli smerom k Tebe. Osobne sa nás dotkni, Pane náš, 

prosíme, pretože Ty vieš, kto čo so sebou dnes priniesol do Tvojho príbytku. Kto je ten, 

komu srdce prekypuje vďačnosťou, keď vidí svoju rodinu pohromade, v jednote a pokoji 

okolo seba, a kto je ten, komu sviatok len trhá rany, pretože vo vnútri nie je nič iné ako 

prázdnota, straty, spomienky, odmietnutie, rozpadnuté vzťahy a neskorá ľútosť. 

Prosím, zmiluj sa nad nami Tvojou milosťou a očisti nás silou svojho Slova skrze Ducha 

Svätého. Keď ma bremeno hriechu takmer zrazilo na zem, Ty mi pomáhaš zabudnúť na 

to, čo si už Ježišovi odpustil. Aby sme znova a znova neprežívali udalosti minulosti, 

zabúdajúc, že si do hlbín mora vrhol všetko, čo sme pred Teba kedysi s úprimným 

srdcom a pokáním položili.  

Uč nás, Pane, s našimi úspechmi a neúspechmi, pretože len Ty dokážeš použiť to, čo 

považujeme za zlé, tak, aby všetko slúžilo nášmu dobru.  

Odpusť nám, keď za naše problémy vždy obviňujeme iných. Sme schopní rozpoznať 

problém, ale ťažko sa dostávame na cestu uzdravenia.  

Ako Tvoje slabé deti, ktoré prosia o Tvoju štedrosť, Ťa prosíme, posilni nás silou Tvojho 

Ducha Svätého a daj nám vieru, ktorá dnes s prijatím hľadí na zjavenú spasiteľskú 

milosť, ktorou je Pán Ježiš Kristus, Ktorý môže stať sa jediným istým bodom v našom 

osobnom živote, našich rodinách a našom cirkevnom zbore. Pre Neho, prosíme, vypočuj 

našu modlitbu. Amen. 

 



Pieseň: Chválospev č. 374 : „Sláva buď Bohu na výsosti...“ 

 

Vzdych: „Hospodin je milostivý a milosrdný, zhovievavý a bohatý na milosť.“ (Ž 

103,8) Amen.  

 

Biblický text: List apoštola Pavla Títovi 2. kapitola 11.verš: 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha 

svätého je zapísaná v liste apoštola Pavla Títovi v druhej v jedenástom verši nasledovne: 

„Zjavila sa totiž Božia milosť prinášajúca spásu všetkým ľuďom” 

 

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! 

Ježiš sa narodil do stvoreného sveta prvý a posledný raz. Boh vstúpil do sveta tela, aby 

ho očistil a pozdvihol k Sebe a urobil ho vhodným pre Svoju službu. On, Ktorý je 

skutočným Bohom a stal sa skutočným človekom, pripravil našu spásu nesením hriechu 

sveta a vďaka tomu môžeme dúfať vo vzkriesenie tela, ba aj vo večný život.  

Zjavil sa... Podstata našich Vianočných služieb je zhrnutá už v tomto jednom slove. 

Život vtedajších ľudí bol plný očakávania, čakali na splnenie Božích sľubov, a predsa 

jeho zjavenie bolo nečakané. Božia spasiteľná milosť obklopila tento svet v Kristovi. A 

hoci je dokázané, že dvadsať sekundové objatie uvoľní v ľudskom tele dostatok 

hormónov šťastia na jeden celý deň, posolstvo radosti je pre večný život. Dnes si ľahko 

spomenieš, aké to bolo, drahý brat, keď si sa naposledy pritúlil do náručia niekoho, koho 

lásku a prijatie si pociťoval aj bez slov a cez jeho objatie si odkázal, že sa naňho môžeš 

vždy spoľahnúť a že je s tebou, nech sa deje čokoľvek. Ak toto dokáže človek 

sprostredkovať svojou prítomnosťou v našom živote, čo potom môže urobiť Boží Syn, 

ak mu dovolím objať nielen tento svet vo všeobecnosti, ale aj mňa svojou láskou a 

neustálou prítomnosťou. 

Jeho príchod do sveta a Jeho zjavenie nás stále nabáda vidieť až za kolísku. My sme už 

uzavreli čas čakania, a naším prianím je, nech začne obdobie, keď Ježiš už vykoná 

patričnú zmenu v našom živote.  

Ježiš zostúpil zo svojej nebeskej a Božej výsosti, z dokonalosti, poslušne podnikol 

všetko, čo ho čakalo, ale neprišiel medzi nás bezcieľne, ale preto, aby sme mali život 



tým, že sa rozhodneme žiť a byť po Jeho boku. Splnenie Božieho zasľúbenia pre nás 

znamená obnovenie zmluvy.   

Toto všetko vykonal pre našu spásu. Boh pre nás vstúpil do tohto sveta sám, aby sme 

nezostali vo svojich hriechoch. Jeho cieľom je pretvárať náš život v náš prospech, chce 

nás vzdelávať. Chce nás vychovávať k odmietaniu nevery a svetských túžob. Veď to sú 

veci, ktoré ničia vzťah medzi človekom a Bohom. To sú veci, v ktorých už zahynulo 

toľko ľudí a aj veriaci človek potrebuje vzdelanie denne, pretože sme vlastne vystavení 

ešte väčšej dávke túžby a pokušenia. Popri spásnych cieľoch Pána sa satan nikdy 

nevzdáva svojho pôvodného plánu, pretože nás chce vyviesť z Božej milosti 

prostriedkami nevery a nedôvery a pomaly ničí aj tých, ktorí sa považujú za 

najsilnejších. Iba spravodlivosť a zbožnosť môžu zvíťaziť nad všetkým. 

V skutočnosti je oveľa jednoduchšie stráviť tri dni ako sviatok a venovať intenzívnu 

pozornosť Ježišovmu narodeniu, ako požiadať ostatných v tristo šesťdesiat dva dní 

v roku, aby sa vzdelávali, počúvali volanie Slova, aby sme zažili spoločne, že Boh sám 

na seba vzal pre nás ľudské telo. 

 On, ako skutočný človek, pozná všetky naše starosti, trápenia a pokušenia a ako 

skutočný Boh im môže pomôcť iba On. On jediný dáva silu uprostred skúšok 

pozemského súženia.  

On je ten, Ktorý obracia naše srdcia späť k našim blízkym, aby sme mohli milovať 

odpúšťajúcou láskou, nezdržiavali sa v srdci urážlivými slovami a reakciami, ale aby 

zlepšenie vzťahu vždy inicioval človek s väčšou láskou. Verím, že tí, ktorí slávia 

Vianoce v dome Božom, už v určitej forme zakúsili Božiu milosť, ktorá dáva vieru a 

silu uzdravovať rany prežívaním odpustenia hriechov. 

Nebuďme spiacimi kresťanmi, ktorí si zvykli na milosť a zabudli sa čudovať tomu, že 

nás všemohúci Boh stále miluje a stále nás nosí. 

Jeho slovo je to, k čomu sa ešte môže pohnúť srdce, potom ústa, ruky a nohy, a ľudia sú 

pripravení konať v prospech šírenia evanjelia. Bolo by dobré, keby tí, ktorí nemôžu a 

nechcú pomôcť, aspoň neškodia.  

My nie niečo potrebujeme, my potrebujeme niekoho. Niekoho, Kto ma osloví a koho 

možno osloviť. Koho môžeme milovať a kto môže byť milovaný. Na niekoho, kto vedie 

človeka späť do strateného Edenu, vedie ho späť k Bohu. Tento niekto je zjavená Božia 



spasiteľná milosť, náš Pán Ježiš Kristus. Tento svet Ho potreboval, ale potrebuješ Ho aj 

ty? Sformuluj svoju osobnú odpoveď, drahý brat a milá sestra, keď prijmeš svätú večeru 

Pánovu a jeho dary a budeš žiť so silou spasiteľnej milosti. Amen.  

 

Modlitba:  

Pane, rád by som Ti dnes daroval darček, ale čo by som mohol dať, veď všetko, čo mám, 

je od Teba. Dovoľ mi teda dnes všetko, čo mám. Dávam Ti svoje uši, aby som mohol 

počúvať len Tvoj hlas, dávam Ti svoje srdce, aby som mohol pochopiť a prijať všetko, 

čo hľadáš. Celkom sa ti zverujem, aby o Tebe som mohol stále rozprávať a chváliť Ťa 

za tvoje nevyspytateľné činy. Podávam Ti svoju ruku, aby som mohol v Tvojom mene 

pohladiť duše a pomôcť zdvihnúť duchovné bremená druhých. Dávam Ti svoje nohy, 

aby som vždy mohol ostatným prinášať radostnú zvesť Vianoc a ohlasovať zasvätenie 

Tvojej vôle všetkým tým, ktorí sú plní rozumu a nedokážu Ti naplno zveriť svoj život. 

Pane, ďakujeme Ti za naše sviatky. Prosíme, aby sme mohli využiť požehnania týchto 

niekoľkých dní tak, aby sme nezabudli, že sme v Tvojom náručí, keď vstupujeme do 

každodenného života. Ďakujem Ti, že si raz sľúbil, že budeš s nami každý deň až do 

skonania sveta, nepotrebujeme nič iné, len Teba, Tvoju milosť, Tvoju lásku a Tvoje 

prijatie.  

Modlíme sa za naše spoločenstvo. Modlime sa za unavených, našich starších bratov a 

sestry, našich chorých, bratov a sestry, ktorí sa liečia, a všetkých tých, ktorí čakajú na 

lekárske výsledky.  Modlime sa za pokoj a jednotu rodiny. Prinášame pred Teba 

prázdninujúce deti a učiteľov, aby sme sa im venovali a modlíme sa aj za všetkých, 

ktorých čaká skúškové obdobie. Pre Pána Ježiša Krista vypočuj našu modlitbu. Amen. 

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Nezabúdajte však na dobročinnosť a spoločenstvo, lebo v takých obetách má 

Boh záľubu.“ (Žid 13,16) 

 

Požehnanie: „Milosť Pána Ježiša Krista, Božia láska a spoločenstvo Svätého Ducha 

nech je s vami všetkými!“ (IIK 13,13) Amen. 



Pieseň: Chválospev č. 376:1-3. verše: „Narodil sa Kristus Pán...“ 

Chválospev č. 376. 5. verš: „Ty Sám si milosť Božia...“ 


